

昔日农庄变花园 生态养殖少污染

——我市环保世纪行采访团走进部分农村和养殖企业

晨报记者 秦颖 文 / 图

核心提示

6月26日,我市启动了“环保世纪行”活动。活动对我市在淇河环境保护、生态示范建设、农村污水和垃圾治理、畜禽养殖业污染防治等工作取得的进展进行宣传报道。近日,记者与环保部门相关负责人组成采访团,先后来到我市生态建设村庄和生态养殖企业进行了实地查看。

今年“世纪环保行”活动主题为“关注淇河环境保护,推动生态文明建设”。为引导企业走清洁生产、科技治污的环保型路子,大力弘扬生态保护的村庄,让鹤城天更蓝、河更清,7月12日,由《鹤壁日报》、《淇河晨报》、鹤壁电视台等市级主要媒体的记者与环保部门相关负责人组成采访团,先后到淇滨区兰苑社区、蔡庄、大河洞乡的谭岭、牛横岭、河口以及位于淇县的永昌牧业公司、兴和牧业、现代化牧业有限公司等地,实地查看农村生态建设、企业生态养殖的实况。

昔日农庄变花园

在王升屯村,采访团发现昔日被村民们戏称连水带泥的“水泥路”被真正的宽阔平整的水泥大道取代;原村旧址变成花园式住宅小区,健身场所、灯光球场、图书阅览室也建到了村民家门口。社区党支部书记董克海告诉记者,村里聘请了一支专业保洁队伍清理垃圾并保洁,已通过省、市清洁家园验收。“我们社区种植了雪松树、黑槐树、冬青等花木,新村绿化面积达5000多平方米。”董克海说。

蔡庄村则更像一个郁郁葱葱的生态园。虽然正值炎夏,但村内的各种景观树绿意盎然,一片片树林沿大路连绵排列,风吹在身上都是凉的。据了解,蔡庄村今年成功通过了国家级文明村的验收。

“在建设生态林的基础上我们还养殖肉鹅、套种经济作物。环境好了,村容好了,村民们不好的行为习惯也改变了。现在我们村民生活方式和城里人一样健康、环保。”蔡庄村支书付志勇说,现在村里的道路硬化率已达到90%以上,80%的村民都用上了沼气,不仅经济环



蔡庄干净整洁的街道。

保,还有效地改善了村里的环境。

人工湿地 解决污水排放

而在淇滨区大河洞河口村,记者发现很多农家饭店临淇河而建。为解决饭店排污问题,村里在地势低的地方建起了一片人工湿地。在负责人的带领下,记者在淇河低洼处见到了一片约一米多高的芦苇群,这就是人工湿地所在地,芦苇的下边是一层鹅卵石,污水经过滤后再流入淇河。

“芦苇是天然的净化器,经过芦苇和鹅卵石多层净化后的水,就可以直接排到河里了。现在很多农村就是采用这种方法来处理污水问题的。”市环保局自然生态保护科长张希虎向记者介绍。

沼气发电 循环经济

除了农村生态创建,大气环境整治和畜禽养殖治理也是此次世纪环保行的采访重点。

在永昌牧业公司沼气工程现场,记者看到了一个能容纳200立方米沼气的储气柜以及一台不停运转的沼气发电站。据了解,永昌牧业公司下设省一级万头种猪场,年出栏种猪和商品猪3万头,公司专门建立了沼气发电站解决养殖污染问题。

“利用养殖场粪水产生的沼气能发电供猪

舍取暖,沼液因无公害、防病虫害,还可用来灌溉农田或循环利用。沼渣可制成有机肥。”沼气发电站技术人员吴庆告诉记者,沼气发电站不仅能改善卫生,一小时还能产80千瓦电量,“每年至少为企业节约100多万的成本外,还能供给周边学校和居民用电,仅这一项又为企业创了不少利。”

生态养猪 垫料变成有机肥

在淇县现代化牧业有限公司的养殖场内,记者看到每个新型猪舍内都铺有一层90厘米厚的垫料,这些不起眼的垫料就是他们场的生态养殖技术。

“我们猪圈中放入猪舍垫料(用秸秆、锯末等物质组成的发酵床),猪排放的粪便可以被直接分解,这项养殖技术不但能够解决养猪排放的污水臭气等问题,而且比传统养猪可减少25%的土地投入,平均节约饲料10%、节水90%以上。”养殖场厂长赵海利告诉记者,两年后就失效的垫料还能变成有机肥。

据了解,我市已经确定了23家养殖企业推广这种生态养殖技术,目前争取中央资金1000万,地方配套9752万元用于项目建设,预计到2012年5月底完成。项目建成后能够实现养殖污水零排放,减少废水排量68万吨/年,COD减排3976吨/年,切实改善生态环境,整体提高养猪行业的环保效益。

老姬街头迷路 民警帮其找家

晨报讯(记者 夏国锋)7月17日下午,一位82岁高龄的老太太迷路街头,金山派出所治安管理服务大队民警发现后多方联系最终平安送老人回了家。

7月17日下午16时许,金山派出所治安管理服务大队民警杨磊,户鹏涛在辖区巡逻,当巡逻至卫河路西段黎阳商贸城时,发现一名80多岁的老太太神情无助地坐在路边人行道上。两位民警觉得她可能迷路了,立即下车询问。老人告诉民警,想到市场上买点东西不知怎么回事就迷路了,找了半天没找到家。

为了尽快将老人送回家,两位民警询问老人是否有家人的联系电话、具体的地址等情况,但老人均说不清楚。两位民警一边安慰老人,一边与老人唠家常。“功夫不负有心”,在民警的耐心劝导下老人情绪渐渐稳定下来,想起儿子叫李某,家住李福营村,但其他的还是记不起来。民警通过上网查询查得其家庭住址,多方打听后终于于当日20时联系上了老人的儿子。核实了家庭确切住址后两位民警连夜开车将老人平安地送回了家。

(线索提供:乾宏伟、李文敏)

看革命片过于激动 八旬老人旧病复发

晨报讯(记者 周凯楠)“都怪我不好,本来想着让父亲看看电影可以调节心情,谁知竟害他进了医院。”7月19日,家住新区的金先生对记者说,因为看革命战争电影过于激动,患有高血压的80岁老父亲突然犯了病。

金先生告诉记者,他的父亲是位老军人,身体一向硬朗。然而自从母亲离世后,他父亲的身体便每况愈下。为了给父亲解解闷,他从网上下载了一些革命战争的电影,谁知父亲知道后竟迫不及待地要求观看。就在观看期间,父亲一边兴奋地为人介绍某场战争,一边对电影评头论足。不料看到一半时,父亲突然面部由红变紫,接而不省人事。

家人见状立即将老人送往医院,幸好抢救及时才让老人脱离危险。市第一人民医院的郭医生表示,从脑神经功能讲,老年人的思维过程趋向缓慢,反应相对迟钝,加上一生中经历、留恋的事情多而情感倾向性大,对大量一逝而过的电视镜头,一方面是来不及联想而易使脑神经疲劳;另一方面又容易对某个镜头触景生情而过于兴奋或悲伤,情感的强烈冲动易发生头晕、心悸、血压升高、脑血管意外等。“本来自患有高血压、冠心病的老年人,看电视时精神过于紧张、兴奋或激动,更易引起心跳加快、血管收缩、血压升高,就有可能发生脑血管意外以及心绞痛、心肌梗塞等急症。”

冒弟之名潜逃外省11年

民警识破 嫌犯终落网

晨报讯(记者 张小娜)两名犯罪嫌疑入将天隆食府饭店看门人冯某杀死,抢走饭店的VCD等物品后潜逃。一犯罪嫌疑入呼某被抓,另一嫌疑入郭某负案潜逃11年。因郭某冒充弟弟名字外省务工露出马脚,被民警识破,在辽宁省锦州警方的大力支持配合下,成功抓获了鹤壁市淇滨区潜逃外地长达11年之久的抢劫杀人命案网上逃犯郭某。

2000年12月7日,鹤壁市淇河路中段天隆食府饭店内发生一起抢劫杀人案:两名犯罪嫌疑入将天隆食府饭店看门人冯某杀死,抢走饭店的VCD等物品后潜逃。案件发生后,鹤壁市公安局高度重视,迅速成立专案组破案。通过大量工作,办案民警很快锁定并抓获犯罪嫌疑入呼某(现已被执行死刑),但另一涉案犯罪嫌疑入郭某(男,1981年出生,河南安阳县人)闻风而逃。在随后的11年中,警方虽多方努力,但由于郭某既不回家过节过年,又不与家人通信联系,犹如人间蒸发一般。

2011年7月份,民警通过网上信息查询了解到,郭某弟弟的身份证信息在辽宁省锦州市活动,而民警在郭某安阳老家调查走访中得知,郭某的弟弟一直在当地打工,并未出省。通过综合各种信息进行比对,侦察员判定在锦州打工的极有可能是郭某。获取这一重要线索后,派出所副所长朱国强立即带领案件侦办大队专案民警赶往辽宁省锦州市开展调查。在当地警方的大力配合下,于7月9日将负案潜逃11年的郭某一举抓获。此时的郭某,已经有妻有子的中年人了,11年来,他惶惶不可终日,始终生活在恐惧和被追捕的压力之中。

目前,犯罪嫌疑入郭某已被刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。

(线索提供:任芳芳)

新中源提醒您 享受陶瓷超低价—— 仅限23日上午

晨报讯(记者 柯其其)“作为国内著名的瓷砖品牌,我们的价格一直控制得很严格,而在本月23日团购中我们首次将产品全部直降30%以上,就是为了让广大业主用上好瓷砖。我们的特惠活动,仅限7月23日上午,现在离我们的人厂大团购活动还有3天报名时间,请广大业主不要错过这个好机会,抓紧时间到新中源鹤壁营销中心考察产品和报名。”7月19日,新中源陶瓷厂家团购项目经理杨帆说。

杨帆告诉记者,目前建材市场上的陶瓷品牌非常多,但品质高又经济实惠的瓷砖并不是很多。“我们之所以组织到厂家团购,就是要取消所有中间环节,杜绝价格水分和一切‘回扣’,让广大业主以意想不到的价格,购买到自己喜欢的、高品质的新中源陶瓷产品。”

据了解,新中源奢华团购盛宴将在7月23日开启,业主将乘豪华大巴直达厂家选购,在10000平方米“新中源陶瓷全球体验中心”的展厅内,业主将领略抛光砖、瓷片、仿古砖、微晶石、卫浴、岗石等产品世界顶级的设计与应用。如果业主相中产品,可以在厂家直接下订金,轻松无忧实现“一站式”购齐。

据悉,参与此次团购的产品全部直降30%以上,还有机会获得价值不菲的冰箱、彩电、洗衣机等豪华大礼包和北京免费两日游。

如果您动心了,就赶紧到新中源陶瓷鹤壁营销中心报名参加吧,需身份证复印件,还有100元/户的诚意金,购买瓷砖时可冲抵货款,在展厅团购若不产生购买行为,全额退还诚意金,不收任何额外费用。

报名截止日期为7月22日。

另外,新中源陶瓷鹤壁营销中心在新区东方世纪城的物业管理处设有接待处,报名参加团购的业主均可获得精美礼品。

鹤壁日报社金意达传媒 招聘简章

鹤壁日报社金意达传媒广告有限公司是鹤壁日报社下属子公司,是集媒体代理、户外发布、会展展示业务为一体的综合性公司,因业务发展需要,现招聘以下人员:

平面设计 6名

职位要求:1.有两年以上平面广告设计工作经验;2.熟练运用广告设计相关软件(Photoshop、CorelDRAW);3.思维活跃,有良好的团队合作精神和较强的沟通能力,能很好地与客户沟通。

活动策划 6名

职位要求:1.熟悉公关活动、大型会议、会展等项目,熟悉项目的策划和运作流程;2.两年以上公关公司工作经验,具有大型公关活动策划、独立提案的能力;3.一年以上相关公司工作经验,有客户资源者优先。

设计助理 4名

文案两名

以上人员一经录用待遇优厚,期待您的加入。电话:15639212077